ОПТИКА 11 класс

1. На щель шириной 0,1 мм нормально падает параллельный пучок света от монохроматического источника с λ = 0,6 мкм. Ширина центрального максимума в дифракционной картине, проецируемой с помощью линзы, находящейся непосредственно за щелью на экран, отстоящий от линзы на расстояние L = 1 м, равна:

A. 1,6 см.

B. 2,0 см.

C. 1,2 см.

D. 0,4 см.

E. 0,6 см.

2. При каком условии может наблюдаться интерференция двух пучков света с разными длинами волн?

A. При постоянной разности хода

B. При одинаковой амплитуде колебаний

C. Ни при каких условиях

D. При одинаковой начальной фазе колебаний

E. При одинаковых амплитуде и начальной фазе колебаний

3. При падении света с длиной волны 0,5 мкм на дифракционную решетку третий дифракционный максимум наблюдается под углом 30º. Постоянная дифракционной решетки равна:

A. 5 мкм.

B. 6 мкм.

C. 3 мкм.

D. 4 мкм.

E. 2 мкм.

4. При одной и той мощности потока зрительное ощущение наибольшее от лучей…:

A. красного цвета.

B. белого цвета.

C. синего цвета.

D. зеленого цвета.

E. черного цвета.

5. Максимум интерференции наблюдается в точках, где…

A. когерентные волны имеют разную фазу.

B. когерентные волны имеют одинаковую фазу.некогерентные волны имеют разную фазу.

C. некогерентные волны имеют одинаковую фазу.

D.  = 0.

6. Явление интерференции света заключается ...

A. в суммировании интенсивностей в каждой точке в области наложения световых волн от двух или нескольких источников.

B. в огибании световыми волнами препятствий.

C. в перераспределении интенсивности в области наложения световых волн от двух или нескольких когерентных источников.

D. в проникновении света в область геометрической тени.

E. в разложении света.

7. Постоянная дифракционной решетки d = 2·10 –6 м. В спектре этой решетки можно наблюдать наибольшую длину волны …

A. 2·10 –6 м 

B. 3·10 –6 м
C. 5·10 –6 м
D. 10 –6 м
E. 4·10 –6 м
8. Картина интерференции монохроматического света — это …

A. чередующиеся радужные полосы, в центре — тёмная полоса.

B. чередующиеся цветные полосы.

C. чередующиеся тёмные и светлые полосы.

D. чередующиеся радужные полосы, в центре — светлая полоса.

E. Правильного ответа нет.

9. Угол преломления больше угла падения, …

A. если падает монохроматический свет.

B. если луч проходит из среды оптически более плотной в менее плотную.

C. если луч проходит из среды оптически менее плотной в более плотную.

D. всегда.

E. ни при каком условии.

10. В оптических волокнах (световодах) используется явление …

A. интерференции.

B. дифракции. 

C. дисперсии. 

D. полного внутреннего отражения.

E. поляризации.

11. Укажите неверное соотношение ( — длина волны в среде с абсолютным показателем преломления n; с — скорость света;  — скорость волны в среде;  — частота; Т — период):

A. = · 
B. n = c/
C. = ·T
D. = ·
E. = 1/T
12. Когерентными называются волны …

A. имеющие одинаковую длину волны.

B. с одинаковой амплитудой колебаний.

C. с одинаковой начальной фазой колебаний.

D. с одинаковой частотой.

E. с одинаковой длиной волны и постоянной во времени разностью фаз.

13. Длины волн  видимого света лежат в пределах … мкм

A. > 1,2
B. 0,8 <  < 1,2

C. 0,4 <  < 0,8

D. < 0,4
E. > 10,3
14. В основе просветления оптики лежит явление …

A. дифракции. 

B. дисперсии. 

C. интерференции.

D. поляризации. 

E. поглощения.

15. При отражении света от оптически более плотной среды …

A. к оптической длине пути добавляется полторы длины волны.

B. ничего не происходит.

C. оптическая длина пути луча увеличивается на пол длины волны.

D. из геометрической длины пути луча вычитается полторы длины волны.

E. происходит потеря длины волны.

16. Согласно волновой теории свет — это …

A. упругие волны.

B. звуковые волны.

C. электромагнитные волны, излучаемые возбужденными атомами и молекулами.

D. электромагнитные волны, излучаемые колебательным контуром.

E. поток фотонов.

17. Постоянная дифракционной решетки d = 2·10 –6 м. При освещении её светом длиной волны 1 мкм можно видеть наибольший порядок спектра 

A. k = 1 

B. k = 2

C. k = 3

D. k = 4

E. k = 0

18. Условие интерференционных минимумов:
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19. Интерференцией света объясняются следующие явления:

A. Образование тени и полутени и радужная окраска тонких мыльных (масляных) пленок.

B. Тепловое излучение и кольца Ньютона.

C. Тепловое излучение и образование тени и полутени.

D. Радужная окраска тонких мыльных (масляных) пленок и кольца Ньютона.

E. Кольца Ньютона и образование тени и полутени. 

20. Изменение разности хода лучей s при изменении разности фаз на 2:

A. s = /2

B. s = 2
C. s = 
D. s = /4
E. s = (3/2)·
21. Ширина интерференционной полосы — это …

A. ширина светлой полосы на уровне максимальной интенсивности.

B. удвоенное расстояние от максимума до точки, в которой интенсивность 

C. убывает в два раза.

D. расстояние от источника до экрана.

E. расстояние между соседними минимумами.

F. расстояние между максимумом и минимумом.

22.

[image: image6.png]


 Угол падения луча света от точечного источника S в точку А …

A. угол SAD
B. угол BSA.

C. угол SAB.

D. угол CAS..

E. угол SBA.

23. При наблюдении дифракции от щели в точке М экрана будет минимум интенсивности, если в щели укладывается …

A. нечетное число зон Френеля.

B. часть первой зоны Френеля.

C. четное число зон Френеля.

D. первая и последняя зоны Френеля.

E. часть последней зоны Френеля.

A. 24. В электромагнитной волне периодически изменяются ...

B. напряженности электрического поля Е, магнитного поля Н и скорость V.

C. длина волны  и частота .

D. скорость V.

E. напряженности электрического поля Е и магнитного поля Н.

F. не изменяется ни одна из перечисленных величин.

25. Дифракционный максимум второго порядка дифракционной решетки наблюдается под углом 30º. Сколько штрихов на 1 мм имеет эта решетка, если длина волны падающего излучения равна 0,5 мкм?

A. 1000

B. 200

C. 1250

D. 750

E. 500

26. При изменении разности фаз на  оптическая разность хода лучей s меняется на …

A. s = 
B. s = 2
C. s = /4

D. s = /2

E. s = 3/2

27. На каком из указанных расстояний наблюдения тени от непрозрачного предмета наиболее резко проявляется дифракционный эффект?

A. 1000 м 

B. 1 м 

C. 100 м 

D. Эффект незаметен на любом расстоянии.

E. 0,1 м 

8. На щель шириной a = 6 падает нормально падает параллельный пучок монохроматического света с длиной волны . Под каким углом  будет наблюдаться третий дифракционный минимум?

A. 60(
B. 30(
C. 90(
D. 45(
E. 0(
29. Длина когерентности — это …

A. расстояние между соседними точками, колеблющимися в одной фазе.

B. расстояние, равное десяти длинам волн.

C. расстояние, которое волна проходит, пока ее фаза не изменится на .

D. расстояние, которое волна проходит, пока ее фаза не изменится на /2.

E. расстояние между соседними точками, колеблющимися в противофазе.

30. Миражи, наблюдаемые в атмосфере, обусловлены …

A. дисперсией света в капельках воды.

B. дифракцией света на неоднородностях атмосферы.

C. рассеянием света на капельках воды и неоднородностях атмосферы.

D. чаще всего полным внутренним отражением света от оптически менее плотных слоев воздуха.

E. полным внутренним отражением света от оптически более плотных слоев воздуха.

31.
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 Свет с длиной волны  = 0,6 мкм от двух когерентных источников S1 и S2 создает на экране Э интерференционную картину. Чему равна оптическая разность хода s между лучами S1О и S2О, если в точке О наблюдается максимум?

A. s = 0 мкм

B. s = 0,6 мкм

C. s = 0,3 мкм

D. s = 0,15 мкм

E. s = 1,6 мкм

32. Поперечный характер световых волн доказывает …

A. интерференция.

B. дифракция.

C. поляризация.

D. дисперсия.

E. эффект Комптона.

3. При угле падения луча на границу раздела двух сред равном 60(, отраженный и преломленный лучи оказались перпендикулярны друг другу. Найдите относительный показатель преломления этих сред. 
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34. Каким должен быть угол падения светового луча, чтобы отражённый луч составлял с падающим лучом угол 50º:

A. 40º.

B. 100º.

C. 25º.

D. 20º.

E. 50º.

35. Найти абсолютное значение оптической силы собирающей линзы, фокусное расстояние которой равно 20 см:

A. 0,2 дптр.

B. 2 дптр.

C. 0,05 дптр.

D. 20 дптр.

E. 5 дптр.

36. На узкую щель падает нормально монохроматический свет. Направление на четвертую темную дифракционную полосу составляет 2,2º. Число длин волн, укладывающихся на ширине щели, равно (sin 2,2º = 0.0384):

A. 74.

B. 68.

C. 82.

D. 14.

E. 104.

37. Показатель преломления вещества равен 2. Найдите скорость света в этом веществе:

A. 1,6·108 м/с.

B. 1,2·108 м/с.

C. 1,8·108 м/с.

D. 1,4·108 м/с.

E. 1,5·108 м/с.

38. Дифракционная решётка имеет 125 штрихов на 1 мм её длины. При освещении решётки светом длиной волны 420 нм на экране, расположенном на расстоянии 2,5 м от решётки, видны синие линии. Определите расстояние от центральной линии до первой линии на экране:

A. 13 см.

B. 130 см.

C. 1,3 см.

D. 26 мм.

E. 1,3 мм.

39. Луч какого света больше других отклоняется призмой спектроскопа:

A. Все одинаково

B. Красного

C. Фиолетового

D. Зеленого 

E. Синего
40. Дифракционная решетка, постоянная которой равна 0,004 мм, освещается светом с длиной волны 687 нм. Под каким углом к решетке нужно проводить наблюдение, чтобы видеть изображение спектра второго порядка:
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41. Какие оптические явления лежат в основе голографии:

A. Интерференция и давление света

B. Дифракция света

C. Интерференция  света

D. Рассеяние и поляризация

E. Интерференция и дифракция света
42. Дифракция Френеля -  это..

A. Дифракция механических волн.

B. Дифракция и плоских, и сферических волн.

C. Дифракция сферических волн.

D. Дифракция γ- лучей

E. Дифракция плоских волн.

43. На каком расстоянии от линзы находится изображение, если расстояние от предмета до собирающей линзы равна а=2f?

A. f/3

B. f/2

C. 2f

D. 3f
E. f.

44. Вещество сильно поглощает красный цвет, при освещении белым светом оно будет..

A. Белым.

B. Черным.

C. Желтым.

D. Красным.

E. Синим.

45. Чему равна разность хода лучей, проходящих в данную точку от двух соседних зон Френеля:

A. 2λ

B. 0

C. λ/4

D. λ

E. λ/2

46. При просветлении оптики толщину пленки подбирают таким образом, чтобы для определенной длины волны минимальная оптическая разность хода отраженных лучей была равна:
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